



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年5月  
星期五 3

农历甲辰年  
三月廿五

第19990号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

# 习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示 全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处

置等工作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要堅持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各

类事故灾害发生。根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

需求达到197亿元。

此次活动,福山区与6家金融机构达成战略合作协议,与11家金融机构签约了13个重点项目融资协议,签约金额110多亿元,开启了福山区金融与实体经济双向奔赴、携手共进的新篇章。

下一步,福山区将始终聚焦政银企合作,充分发挥金融管家、金融辅导员等机制优势,分领域、分产业、分项目搞好政银企对接,高质量搭建政府、银行与企业之间的沟通平台,与广大金融机构、企业,风雨同舟、携手同行,打造最优的营商环境、提供最好的服务保障,实现地方经济、金融普惠、企业发展互利共赢,助推全区经济实现高质量跨越式发展。

## 烟台机场“五一”加密 热门航班33班

本报讯(YMG全媒体记者  
慕溯 通讯员 王侃)记者从烟台机场获悉,近日,一架满载着200名旅客的包机航班从烟台机场起飞,直达重庆机场,成为烟台机场联合四川航空开通包机业务的首次尝试,也为“五一”假期出行提供了个性化新方案。

据悉,“五一”假期烟台机场迎来新一轮客流高峰。为满足广大旅客出行需求,烟台机场积极协调各航空公司,优化航班资源配置,丰富航空旅游产品,加密了北京、南京、哈尔滨、郑州、杭州等热门城市的航班,加密航班共计33班。

“五一”假期,烟台机场客流

主要以旅游流和探亲流为主,预计完成航班起降1135架次、旅客吞吐量12.7万人次、货邮吞吐量700吨,同比分别增长2.4%、2.9%、29.6%。出行和返程高峰日预计出现在假期前一天及最后一天,即4月30日和5月5日。假期期间,烟台机场直飞上海航班达到日均11班,大连航班达到日均10班,北京航班达到日均9班,哈尔滨航班达到日均7班。烟台机场还针对不同群体需求,完善优化服务供给,对“小小飞行员”“巡诊护航”“货物预安检”等10余项特色服务举措进行扩充与优化,确保旅客顺利出行。

## 写字中有态度见品质

□张铁鹰

前几天,笔者应邀参观了一个新落成的纪念馆。馆方负责人很热情,特意安排解说员将纪念内容从头至尾介绍了一遍。解说很认真,只是在听其解说的过程中,我注意到,墙上的图片文字说明时不时有错字。如,“热烈欢迎”错为“热列欢迎”,“同仇敌忾”的“忾”错为“恺”,“烽火”错为“风火”。

这些字或词,都不生僻,之所以写错,主要是不认真所致,也可能撰写者未错,交由广告公司制作时出错,而布展时未细加校对、检查,以至于错字“漏网”。

一般而言,导致错字的出现,有两种情况。一是写出来的字,本身是错的。这种情况无论是过去手写,还是现在改为用电脑敲击,都很常见。二是写白字(别字)。用键盘敲击,因汉字同音现象很多,而人们又常用拼音法打字,这样,打白字的情况就时时发生。不管哪种情况,正式材料中出现错字,都是不应该的。特别是纪念馆这样严肃的场所,展出

的资料中错字连篇,对烈士或英雄们有失敬重。

仔细想想,近些年,错字在一些重要场合或者材料中屡屡出现,已非个例,有的甚至造成了不良社会影响。比如,某镇

政府网站曾在政府信息年度公开报告中,将把“除恶务尽”错写成“除恶无尽”;某商务部门网站,曾将“秸秆”错写成“秸杆”,等等。从近期一些地方政府部门陆续发布的今年第一季度网站抽查情况通报看,有些地方政府网站错别字出现频繁,如,有的将“参与”错写成“参于”,将“建置”错为“建制”;有的“启示”“启事”混淆,“罔顾”“枉顾”不分。

错字不是小事,它会对人们的价值观念、思维方式、情感交流等造成不良影响。错别字频频出现,应该引起我们的警惕,更要抱对文字应有的敬畏态度,而“时间紧,任务重”也不能成为粗制滥造的理由。任何时候,端庄正派做人”,因为写字中有态度,行文中见品质。



■责任编辑 滕丽霞/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



烟台市森林防灭火指挥部

## 高校博物馆入围全市博物馆陈列展览精品奖 烟台市中小博物馆三年提升行动结硕果

——中医药发展历史展》榜上有名,即将公示。

据了解,此次山东省中医药文化博物馆作为高校博物馆入围,与烟台市中小博物馆三年提升行动密不可分。去年4月,为贯彻落实全省博物馆事业高质量发展工作部署,推动我市非国有博物馆建设提升,烟台在全省率先启动了中小博物馆三年提升行动。烟台市文化和旅游局积极组织国有一、二、三级博物馆与非国有博

物馆结对帮扶。结对双方以“优势互补、协同发展、互惠双赢”为原则,以助力提升非国有博物馆自身造血功能为目标,在藏品管理、陈列展览、社会服务、学术研究、人才交流等方面深化合作,实现国有、非国有博物馆更加广泛、更具深度的资源共享、交流互鉴,开启全市中小博物馆提升行动新篇章。

经过一年发展,烟台市组建了专家团队,一对一带扶非国有博物馆设立备案,指导推动国有博物馆与非国有博物馆开展联合展览、联合研究,积极为非国有博物馆建设提升,烟台在全省率先启动了中小博物馆三年提升行动。烟台市文化和旅游局积极组织国有一、二、三级博物馆与非国有博

物馆25家,乡村(社区)博物馆7家。

这些博物馆门类独特,藏品丰富、文化多元、服务大众,迸发出强劲的发展活力,成长为我市博物馆发展事业的重要力量,具有巨大的发展潜力。下一步,中小博物馆三年提升行动将继续发挥国有一、二、三级博物馆排头兵带动作用和资源优势,助力解决对口帮扶非国有博物馆在发展过程中遇到的瓶颈问题,实现藏品管理水平、陈列展览水平、教育项目水平、社会服务水平等大提升,携手探索新时期博物馆工作的新思路、新方法、新举措,为推动博物馆高质量发展提供烟台经验、打造烟台路径,更好地满足群众对博物馆的期盼和要求。

YMG全媒体记者 刘晋